

# 申丽娟:心灵港湾的守护者

□记者 陈曙光



申丽娟

打开患者的心扉,走进患者心里,是心理治疗的第一步。作为一位心理医生,她给患者开的第一个处方是关爱,患者收到她的信息后,回报她的一定是信任。她叫申丽娟,是新乡医学院第二附属医院临床心理科的主任。

2001年,申丽娟以优异的成绩毕业于新乡医学院。为进一步深造,后来又考取了博士学位。从2008年至今,她一直在新乡医学院第二附属医院从事心理治疗、精神科临床工作,担任精神科教学和留学生精神病学教学工作。擅长精神分裂症、抑郁症、强迫症等疾病,以及各种心理疾病的治疗,发表SCI等论文10多篇,出版著作9部。

童年时期,申丽娟目睹了家庭成

员的离开,在绝望中她发誓要成为一名医生。她夜以继日,发奋读书,不知疲倦。她尤其爱好哲学方面的书籍,喜欢从哲学的角度对生命进行探讨。

近年来,随着医学知识的普及,人们对心理健康越来越重视,不再歧视心理辅助,也从之前的被动送医到主动求医。申丽娟发现越来越多的躯体不适和社会心理因素有关,且两者互相影响。如何快速、有效地帮助来访者改善身体素质,脱离情绪困境,成了她工作的核心目标。

2009年,申丽娟刚到心身一科不久。有一个20岁出头的大学生,患精神分裂症两年,社会功能丧失,完全封闭自我,不与外人接触。在申丽娟的治疗下,患者从最初的抵触与不信任,

直到后来对她热情接受和依赖。她用了两年时间将患者治愈,而且康复的状况超乎她的预料。回忆起这个病例,申丽娟感触很深。她说,能用自己的专业知识挽救一条生命,甚至拯救一个家庭,是特别有意义的事。

20岁的李某患有抑郁症合并强迫症,主要症状就是反复整理东西,从天亮整理到半夜。李某长相漂亮,成绩优异,但是由于疾病的困扰,上了一年大学后便休学在家,后来症状严重到想以自杀了此余生。

针对这名患者,申丽娟更是格外用心,她曾为其写了许多东西,以朋友、老师的身份为患者打开治疗之门。“李某思想很有深度,一般的常规治疗很难治愈她的内心。”申丽娟说,其实能治愈自己的,是愿意自愈的人。作为医生,只运用医疗知识是不够的,还需要更多的爱心、诚心与耐心,去建立患者的信任,而这种信任关系一旦建立,便为之后的治疗打下了基础。随着近一年的治疗,李某原本很偏移的认知逐渐好转,而且状态越来越好。后来,她的各方面能力被评估后,竟然出国留学了,并且也找到了自己久违的快乐和自我。

“目前,我们的医疗技术是很有限的,对于一个身处困境的人,如果能够给他们提供帮助和安慰,对他们来说也是一种非常大的支持。而这正是一个医生一种必要的技能。”申丽娟说,医生也是人,也会面临生老病死,假如有一天自己也成为了患者,自己需要怎样的医生,将心比心,那自己就要成为怎样的医生。

“谢谢您,先生。”在一次坐诊中,申丽娟如往常一样给患者问诊,临别时,那名憨憨的汉子这样称呼她。那一刻,她觉得自己的职业无比神圣。

“先生”二字在申丽娟心里有种别样的意义,它不单指“医生”,更是一种职业使命。申丽娟的曾祖父是一位中医,在上世纪五六十年代,医生的威望很高,非常受人尊重。也许在那时,治病救人的根就已深埋于她的内心。

在疫情防控中,申丽娟更是严格按照上级要求,挺身而出、行动迅速,全力做好疫情防控的心理疏导及心理防护等工作。紧张时期,她就吃住在单位,休息在沙发上,每天连续工作至深夜。

爬山、看书……申丽娟的业余爱好很多,但因为工作繁忙,一些爱好不得不暂且搁浅。但不管多忙,她总会利用一些碎片时间学习新的理论、技术、方法,不断学习补充理论知识和临床实践技能,服务更多的患者。

“心灵是身体的根本。心灵健康,身体才会表现出更多的活力。作为一名心理医生,我愿意成为心灵港湾的守护者,并愿意投入更多的耐心和爱心,帮助更多人打开心灵的枷锁,与自己和解,让生命绽放得更加多姿多彩。”申丽娟说。



## 牧野区开展“城市清洁日”集中整治活动

本报讯(记者 李文奇)为积极响应创卫工作要求,进一步提升城市环境卫生质量,切实打造更加整洁优美的城市形象和人居环境,6月10日,牧野区发动全区机关企事业单位、各级文明单位、文明校园开展“城市清洁日”集中整治活动。

当天,该区县级干部深入分包镇办,对活动开展进行督促指导。各镇办、社区及区直各单位组织人员深入分包社区庭院,开展环境大整治活动,重点清理小区环境卫生、铲除楼道内的小广告、乱堆乱放等现象,对环境卫生死角进行彻底清理,进一步改善环

境卫生面貌,提升环境卫生质量。本次集中行动共出动工作人员900余人,清运垃圾80余车,清理卫生死角100余处。

与此同时,牧野区城管局组织环卫人员进行大清洗、大整治活动,共出动一线道路清洁人员266名,对各街巷、绿化带、果皮箱、学校、商场周边人员密集区域、桥路沿线、十字路口等进行清理,共清掏果皮箱垃圾约220个,擦拭果皮箱箱体脏污约220个,清掏绿化带980余米,清理卫生死角23处,出动小型高压冲洗车6辆,冲洗下水篦油污24个,冲洗车位969个。辖

区环境得到明显改善,街巷面貌焕然一新。

据悉,从6月10日起至月底,牧野区将在全区开展“城市清洁日”活动,每周六上午9时至12时,开展“城市清洁日”集中整治活动。



## 售后真情服务感动客户

“太感谢你们了,真是给力,这么迅速就修好了。”日前,家住市太阳城24号楼的车女士给华帝燃具售后送来了感谢信。

原来,前不久车女士家的热水器突然不出热水了,家里的病人正在洗澡,非常着急。虽然及时打了售后服务电话,但当时在下着雨,不知道维修师傅能否上门。在车女士焦急等待时,华帝燃具售后负责人田洲经理打电话给车女士,表示会紧急调派维修师傅秦战会上门维修。很快,秦师傅冒雨赶来,经过一番认真查看,很快解决了问题。车女士连声道谢,她家的热水器已经过了保修期,本来是抱着试试看的心里,没有想到华帝燃具售后这么给力,真是太感动了。

田洲表示,作为有着几十年影响力的厨卫燃具品牌,华帝拥有众多客户,让顾客用着放心、用着满意是华帝燃具始终坚持的服务宗旨。只要他们能帮助客户,都会尽自己最大的努力去做,因为他们专业,所以客户信任;因为客户信任,他们就必须更好地为客户服务。华帝燃具因出色品质加上匠心服务赢得了老百姓的口碑,服务消费者的美好生活,成为消费者信得过的品牌。(李蕊)

## 《陶器上的大千世界——馆藏陶瓷纹饰大观》图片展开展 三千余件陶瓷展现纹饰之美

本报讯(记者 申长明)6月12日,记者从市博物馆获悉,为进一步传承弘扬中华优秀传统文化,由市博物馆举办的《陶器上的大千世界——馆藏陶瓷纹饰大观》图片展在博物馆二楼展厅西走廊正式开展。

据了解,市博物馆馆藏陶瓷器三千余件,种类多,时代跨越长。带有

纹饰装饰的陶器,主要集中在宋元明清时期,纹饰图案各具特色、精彩纷呈,其文化内涵及审美意识都有着浓厚的时代气息,反映了当时人们的物质文化生活及工匠的艺术修养与技巧。此次展览从市博物馆馆藏陶器纹饰出发,立足中华优秀传统文化,积极营造传承中华优秀传统文化

的良好氛围,提高人们对中华优秀传统文化重要性的认识。

据市博物馆相关负责人介绍,中国陶器上的纹饰装饰,内容丰富、题材广泛,涉及生产、生活的各个方面,瓷器纹饰包罗万象,无论山川日月,还是花卉鱼虫,自然界及人类生活中的一切,可以说是无所不包。

探访特色门店  
报道微笑店长  
咨询电话: 2681111